-区一圈一带",确定"一二三四五"的工作思路

聊城将全方位对接融入济南

本报记者 谢晓丽

为贯彻落实"一区一圈一带"规划,加快推进跨越赶超,聊城确立了"一二 三四五"的工作思路,即:强化一大融合,借好两大外力,再造三大优势,实施四 大突破,实现五大目标。



两县三区"做融入济南的排头兵

"强化一大融合",就是在 全方位推进与"一区一圈一 带"各城市融合发展的前提 下,重点强化与济南的对接和 融合,把聊城全方位融入济 南,促进济聊一体化发展。

聊城将充分利用茌平、 东阿和市中心区、开发区、高 新区邻近济南、交通便利的 有利条件,积极争取把"两县 三区"纳入"一圈"紧密圈层 规划布局,主动承接省会济

南各方面的辐射和产业转 移,密切经济协作,促进错位 发展, 当好对接济南、融入济 南的排头兵。

其他县(市)要积极创造 条件,充分发挥优势,迅速跟 进融入,学习先进理念,把省 会济南的金融、信息、技术、 人才等优势资源与聊城市的 特色产业、劳动力、文化旅游 等优势资源有效融合,取长 补短,共赢发展。



打造休闲度假目的地

"借好两大外力",就是 借好"上级政策扶持、区域 市场拉动"两大外力,借力 发展,迅速突破。

一要全力争取并用足 好政策。深入研究三大战略 规划赋予的改革创新政策, 建设一批示范区、试验区、 先行区;全力争取国家和省 在财税、投资、扶贫、金融、 土地等方面的扶持政策,办 成过去想办而办不到的大

事,突破影响自己发展而自 己解决不了的难事。

二要努力开拓区域市 场。积极面向三大区域广阔 市场,研究市场需求,在各 个领域搞好对接与合作,加 快建设一批服务于三大区 域的绿色安全农产品生产 基地、特色工业生产及配套 基地、商贸物流集散中心和 文化旅游、休闲度假目的



确保邯济铁路复线年内竣工

"再造三大优势"。再造 产业优势,力争到2020年, 全市建成15个以上超千亿元 的产业基地,其中超两千亿 元的达到6个,有色金属及精 深化工、农副产品加工、汽车 制造及机械加工、化工等4个 产业超过5000亿元。

再造交通优势,着眼构 建立体大交通体系,加快推 进"5521"工程和其他重大 交通项目,确保邯济铁路复 线年内竣工,确保三、五年 内建成济聊城际铁路、聊泰 铁路、德商高速、青兰高速 南乐至朝城高速和聊城军 民合用机场,力争在"十三 五"期间实施郑济高铁、京 九高铁、聊城至石家庄铁 路、德州经聊城至郓城高速 公路、京杭运河复航、徒骇 河诵航等项目。

再造水城优势,迅速启 动并加快建设南部新城水 系建设,形成市区"四湖八 河"的水系风光,2015年实 现湖河水系连通、游船通 航。



到2020年茌平要力争跨入全国50强

"实施四大突破"。突破 重大项目,确保三、五年内 建成投资10亿元以上项目 达到150个、过百亿元的特 大项目突破15个

突破园区建设,三年 内,把信发循环经济示范 园、祥光生态工业园、鲁西

化工新材料产业园打造成 千亿产业园;到2020年,把 高唐时风、泉林循环经济、 临清轴承、莘县油盐化工、 冠县金属板材、东阿阿胶、 阳谷凤祥七个产业园建成 千亿产业园

突破县域经济,到

2020年, 茌平要力争跨入 全国50强,高唐、临清、阳 谷公共财政收入超过30亿 元,其他县市区力争达到20 亿元以上。

突破现代服务业,重点 推进金融保险业、科技服务 业、房地产业发展,做大做 强。加快建设金融一条街、 信息商务中心、高新技术企 业创业服务中心、冀鲁豫康 复医疗中心、鲁西现代服务 业企业创业中心等现代服 务业发展平台。到2020年, 全市现代服务业占服务业 产值的比重达到50%以上。



聊城市区建成"双百大城市"

"实现五大目标"。经济规 模持续扩大,到2015年,生产 总值达到3100亿元,年均增长 13%;规模以上固定资产投资 达到2500亿元,年均增长30%; 公共财政收入达到200亿元, 年均增长25%;实现综合实力 在全省"进二争三"的目标。 2020年, 生产总值达到6500亿 元,年均增长13%;规模以上固 定资产投资达到7000亿元,年 均增长25%;公共财政收入达 到500亿元,年均增长20%;经 济发展水平达到全省平均水 平,综合实力跨入全省中等行

产业机构不断优化,到 2015年三大产业结构调整为 10:54:36;到2020年调整为6: 49:45

城镇面貌显著改变,到 2015年,城镇建成区面积达到 320平方公里,城镇人口增加 到310万人,城镇化率达到50% 左右。聊城市区建成"双百大 城市"(面积100平方公里,人口 100万人)。到2020年,城镇化率 达到60%左右。

基础设施更加完善,到 2015年,新增铁路通车里程 111.2公里,高速公路118公 里,装机容量达到700万千瓦。 到2020年,新增铁路通车里程 160公里、高速公路214.5公 里, 航空旅客吞吐量25万人, 新增水运航道170公里,装机 容量达到1000万千瓦

人民生活更加殷实,到 2015年,城镇居民人均可支配 收入达到35000元,农民人均 纯收入达到14000元。到2020 年城乡居民收入达到全省平 均水平以上,与全省同步提前 全面建成小康社会

相关链接

全力打造 聊茌东大三角

按照实施意见的要求,聊城 加快推进"一区一圈一带"建设 的主攻方向和发展重点包括加 快推进产业转型升级,加快推进 新型城镇化,加快推进区域一体 化,加快推进科技创新,加快推 进生态环境建设,加快推进社会 民生发展。

其中,加快推动产业转型升 级,实施万亿工业、农业龙头带 动和服务业倍增战略,打造四大 全国最大的优势产业基地,建设 八大区域性特色产业基地,壮大 一批实力强的产业龙头企业。

加快推进新型城镇化,推动 中心城区扩容提质。重点建设 "五环聊城",即五年内建成环城 水系、环城林带、环城花带、环城 公路和环城高速;重点建设江北 水城旅游度假区,2015年建设成 为国家级旅游度假区。加快改造 提升市城区通往各县(市)城区的公 路交通网,构建高标准的"半小时 生活圈"。把打造聊茌东"大三角 作为重中之重,加快推进市开发 区、高新区和茌平县、东阿县资源 整合,以东昌路向东延长线为东西 主轴、位山灌区一干渠沿岸道路为 南北主轴,构建聊茌东大三角地带 基本框架,通过三五年的努力,将 其建成山东西部最具活力的"转调 创"实验区、高端产业聚集区和"三 化"协调发展实验区。

加快推进区域一体化,推进 发展规划一体化、基础设施一体 化、相关产业一体化、生态建设 体化和信息一体化。

加快推进科技创新,创建国家 级高新技术开发区,筹建聊城大学 科技园,到2020年,新增博士后流动 站2家,国家级企业技术中心三家、 省级企业技术中心20家,省级工程 实验室(工程研究中心)9家。

加快推进生态环境建设,注 重生态保护,创建国家森林城 市,强化污染防治,大力发展循 环经济

加快推进社会民生发展,加 快实施"民生优先"战略,促进学 有所教、劳有所得、病有所医、老 有所养、食有所安,初步建成惠 及全市城乡居民的公共服务体 系。建设聊城大教育体系,支持 聊城大学、东昌学院做大做强, 大力推动聊城职业技术学院、高 级财经职业学校等重点职业院 校发展,打造鲁西大学城

本报记者 谢晓丽

两只角的羊常见,四只角的羊您见过了吗?



两个犄角的羊常见,可4个 犄角的羊你见过吗?西霞口神雕 山野生动物园11月10日惊现"四 角羊",而这"四角羊"还不止一 只,一共五只

这五只"四角羊"是西霞口 神雕山野生动物园近日从南京 一动物园引进的稀有品种,是山 东第一家引进"四角羊"的动物 园。据保护区的工作人员介绍, 他们是在考察其他动物园时发 现这种四角羊的,虽然算不上珍 稀保护动物,但确实罕见稀少。

"四角羊"头上长的4只长 角,两两对称,其中两只角从头 顶长出向后弯曲,长度超过40厘 米,另外两只角从耳朵上面向后 长出,长度也达到30厘米。"四角

羊"的体重和普通的羊没多大差 别,目前这五只"四角羊"体重一 般在60-70斤左右,两个成年人 合抱就能抱起来。而且这五只 '四角羊"虽然长着比较威武的 羊角,脾气却非常温顺,即使陌 生人接近,能躲就躲,不会主动 攻击。

据了解,绵羊出现4个犄角

确实比较少见,一般都出现在杂 交公羊头上。不过,虽然少见,但 不怪异,这是遗传过程中的基因 变异引起的,基因突变所产生的 外形突变,特别是在三元杂交过 程中容易出现。

目前,游客可以在西霞口神 雕山野生动物园非洲区下面的 宠物乐园看见这五只"四角羊"



中国十强 山东第-聊城唯一特许台湾旅游组团社

地址:聊城市东昌西路凤凰台北30米路东

感恩回报4380元

全程嘉华济南 と台湾环岛8日 尊敬的游客你参游报名时务必查看报名社与办证发票社名称是否--致, 否则您的合法权益将不受法律保护

飞5日游3080元/人 柬埔寨